
 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     5  del 10/04/2025 
 

 

Oggetto : 
Ordine del giorno relativo alla crisi stabilimento DIAGEO di Santa Vittoria d’Alba - 

Approvazione 

 

 

 

L’anno  duemilaventicinque, addì  dieci , del mese di  aprile , alle ore  19:30,  nel\nella SALA 

DELLA ADUNANZE / AUDIOCONFERENZA, VIDEOCONFERENZA con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  il Consiglio Comunale con la presenza 

dei Signori: 
 
 

 

COMPONENTI CARICA PRESENTE 

FACCENDA Enrico 

MALAVASI Simona 

DESTEFANIS Lidia 

GALLARATO Marco 

PENNA Claudio 

RABINO Marco 

OLIVETTI Alessandro 

GALLINO Giovanni 

BODDA Valentina 
MILANO Marco 

TERNAVASIO Piera 

FAVATA’ Simone 

OGGERO Maurizio 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 
Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

SI 
SI 

SI 

SI 

SI 

 

Totale presenti n. 12 Totale assenti n. 1 

 

 

 

 Sono presenti gli Assessori: 

DACOMO Francesca, SPERONE Domenico.          - Assessori Esterni. 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale D.SSA SACCO BOTTO Anna che provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  FACCENDA Enrico  nella sua qualità di 

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra 

indicato. 



La seduta si svolge in presenza. 

Come disciplinato con la deliberazione di C.C. N. 18, adottata nella seduta del 27.05.2022, recante: 

“Approvazione della disciplina delle sedute in remoto del Consiglio Comunale e delle riunioni istituzionali”, 
alla presente seduta le consigliere Sig.ra Valentina Bodda e Sig.ra Piera Ternavasio si collegano da remoto.  

 

PREMESSO CHE: 

- La Società Diageo Operations Italy S.p.A. è parte del gruppo multinazionale Diageo - la cui 

capogruppo è quotata alla Borsa di Londra - leader mondiale nel settore della produzione di distillati 

con un fatturato annuo 2024 di 27.891 milioni di dollari, un utile netto di 3.870 milioni di dollari e 

oltre 23.000 dipendenti; 

- nel sito produttivo di Santa Vittoria, unico stabilimento del Gruppo Diageo in Italia, si effettua la 

produzione di cocktail in bottiglia e lattina, di rum e di vodka in bottiglia; 

- la società conta oggi un totale di n. 349 dipendenti, tutti occupati a Santa Vittoria, di cui 5 dirigenti, 

16 quadri, 113 impiegati e 215 operai; 

- Il sito produttivo stesso rappresenta un valore storico e culturale d’industria per il territorio a partire 

dai locali della storica Cinzano, da cui la Frazione prende appunto il nome; 

- con nota del 26/11/2024. Confindustria Cuneo comunicava la decisione della società di spostare in 

altri Paesi europei la produzione di Santa Vittoria, procedendo alla chiusura del sito entro giugno 

2026, con il licenziamento di tutti i dipendenti; 

- Questo Consiglio ha approvato un Ordine del Giorno con il quale:  

“ESPRIME la propria totale e incondizionata solidarietà ai lavoratori della società Diageo 

Operations Italy S.p.A., e a tutti i lavoratori impegnati nella difesa del loro lavoro;  

CHIEDE al Governo, alla Regione Piemonte, alla Giunta e al Sindaco di intervenire, 

insieme con i Parlamentari del territorio, ciascuno per quanto di competenze, affinché si 

possa aprire un tavolo urgente di confronto con l’azienda insieme con le rappresentanze dei 

lavoratori, delle categorie e delle istituzioni locali, perché questa situazione venga risolta 

garantendo l’occupazione;  

CHIEDE all’Azienda di valutare opzioni alternative alla chiusura del sito di Santa Vittoria 

d’Alba, non trattandosi di scelta derivante da crisi economico-finanziaria ma di mera 

riallocazione logistica della produzione, che porta il Gruppo Diageo ad uscire 

completamente dal settore produttivo italiano”; 

- Analogo provvedimento è stato preso da molti Comuni del territorio, che hanno voluto in tal modo 

confermare la compattezza delle Istituzioni locali al fianco di lavoratrici e lavoratori impiegati nello 

stabilimento e delle loro famiglie; 

 

PRESO ATTO dell’apertura di un tavolo di confronto tra l’azienda e le parti sociali presso il Ministero 

del Lavoro, il cui avvio dei lavori non ha prodotto finora risultati ritenuti soddisfacenti da sindacati e 

Istruzioni; 

VISTO quanto emerso dal dibattito svoltosi in data 20.02.2025, in seno al Consiglio Comunale aperto, 

convocato dalla Sindaca di Santa Vittoria d’Alba, cui hanno preso parte i Sindaci, la Giunta e i 

Consiglieri Comunali di Santa Vittoria d’Alba, Bra e Alba e di altri Comuni del territorio; 

STANTE la volontà dell’Amministrazione di ribadire e rafforzare quanto già precedentemente affermato 

nel citato Ordine del Giorno; 

RITENUTO che: 

- è di primaria importanza salvaguardare il livello occupazionale del territorio e così consentire ai 

dipendenti e alle loro famiglie condizioni di vita stabili e serene; 



- la chiusura di un sito ormai storico per la produzione di vini e liquori, dove prima operava la 

Cinzano, porterebbe una significativa perdita di valore per il territorio, non soltanto in termini 

occupazionali ed economici; 

- le imprese e soprattutto i grandi gruppi multinazionali debbano operare non soltanto per finalità di 

profitto, ma deve tenere in considerazione l’impatto sociale delle scelte strategiche sulla vita dei 

lavoratori e delle comunità ove sono situate le unità operative; 

CONSIDERATO che la nostra Costituzione riconosce nel lavoro il principio fondante della nostra 

Repubblica, dando alle donne e agli uomini la dignità di poter partecipare al progresso della Nazione; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RIBADISCE con forza la propria totale e incondizionata solidarietà ai lavoratori della società Diageo 

Operations Italy S.p.A., e a tutti i lavoratori impegnati nella difesa del loro lavoro, nonché la disponibilità a 

promuovere e prendere parte ad un percorso che possa portare al ripensamento circa la chiusura dello 

stabilimento; 

CHIEDE alla Diageo Operations Italy S.p.A.: 

1) di rivalutare, con un approccio che tuteli i lavoratori e le imprese dell’indotto, gli elementi che hanno 

condotto alla decisione aziendale di chiudere lo stabilimento di Santa Vittoria d’Alba e di 

conseguenza avviare un processo volto al mantenimento in esercizio dell’impianto e del livello 

occupazionale; 

2) nel caso in cui ciò non dovesse avvenire e si dovesse giungere alla vendita dell'impianto, di operare 

la selezione dell'acquirente secondo logiche non soltanto legate alla migliore offerta economica, ma a 

quella capace, mediante precisi impegni di mantenimento nel presente e nel futuro della capacità 

produttiva all’interno del sito in essere, di massimizzare la continuità occupazionale della forza 

lavoro e la garanzia di stabilità economica e sociale per il territorio; 

 

CHIEDE alle Istituzioni nazionali e regionali, al Sindaco e alla Giunta di proseguire nell’impegno diretto al 

raggiungimento degli obiettivi sopra delineati, operando ogni sforzo possibile perché si giunga ad una 

conclusione il più possibile equa e condivisa della vertenza. 



  

Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

  FACCENDA Enrico  * 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  

D.SSA SACCO BOTTO Anna  * 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme 
collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
 

 


